

Posamezne številke
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1—.

"TABOR" izhaja vsak dan, razven
nedelje in praznikov, ob 18. uri z
datumom naslednjega dne ter stane
mesечно po pošti D 10—, za ino-
zematvo D 18—, dostavljen na dom
D 11—, na izkaznice D 10—,
inzerati po dogovoru.

Naroča se pri upravi "TABORA"
MARIBOR Jurčičeva ulica šte. 4.

TABOR

Posamezne številke
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1—.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mar-
iboru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-
stropje. Telefon interurb. št. 276
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 4, pritličje, dno. Tele-
fon št. 24. — SMS poštnoštevilka
račun šte. 11.737.

Na naročila brez denarja se ne
opira. — Rožopisi se ne vračajo.

Naslov

Maribor, sobota 29. novembra 1924.

Leto: V. — Številka: 274.

Češkoslovaški budžet sprejet.

PRAGA, 28. novembra. Včeraj je bila v poslanski zbornici zaključena proračunska debata. Po sklepnih besedah poročevalca je bil budžet za leto 1925 v odsotnosti celokupne opozicije v prvem in drugem čitanju sprejet.

Po zaprisegi novih ministrov.

Danes popoldne prevzamejo resorje. — Novi krediti. — Nota francoske vlade. — Minister dr. Surmin pojde takoj na agitacijo.

BEOGRAD, 28. nov. Danes ob 10. uri so se sestali ministri h konferenci. Navzoč je bil tudi g. Pašić. Ob pol 12. uri so se novo imenovani ministri dr. Krizman, dr. Grisogono, dr. Surmin in dr. Drinković podali na dvor k zaprisegi. Spremljal jih je ministrski predsednik, ki je izgledal zelo čilo in je šel z njimi skozi glavne ulice do dvora. Ukaz o državnih podtajnikih se ni podpisal. Novo imenovani ministri bodo ob 15. uri prevzeli svoje resorte.

Po zaprisegi se je ministrska konferenca nadaljevala. Dovoljenih je bila cela vrsta novih kreditov. Razpravljali so o noti francoske vlade, ki zahteva ureditev nekaterih imovinskih zadev francoskih državljanov, ki so v zvezi z avstro-ogrijskimi vojnimi dolgi.

Beograd, 28. novembra. Minister dr. Surmin bo odpoval na volilno agitacijo v Zagreb, dr. Krizman pa v Varaždin, kjer bo v nedeljo veliko zborovanje samostojnih demokratov.

Sestanek Ninčiča z Benešem in Mussolinijem.

Na zasedanju sveta Društva narodov v Rimu.

BEOGRAD, 28. nov. Zunanji minister dr. Ninčič bo odpoval v Rim k zasedanju Društva narodov. Ob tej priliki se bo sestel z Mussolinijem kakor tudi s

češkoslov. zunanjim ministrom dr. Benešem. V zvezi s tem je imel danes dr. Ninčič razgovor s češkoslov. poslanikom Šebo.

Položaj v Egiptu.

Aretacija 4 egipčanskih nacionalistov. uradnikom. — Afera s protestno

LONDON, 27. nov. »Evening Standard« javlja, da so 3 člani nove egipčanske vlade odstopili v znak protesta, da so bili aretirani štirje egipčanski nacionalisti.

O položaju uradnikov v Egiptu poroča Reuterjev urad: Dobro poučeni britanski krogi poznajo skrivne načrte in zasnovane egipčanskih nacionalistov, ki so naperjeni proti posameznim zastopnikom britanske države v Egiptu. Umor sirdara bi naj bil samo člen v verigi novih že zasnovanih umorov, ki bi jih atentatorji izvedli prejalislej. Vsled tega je bilo potrebno storiti ostrejšie korake in je britanska vojska v ta namen aretirala štiri pronasirane nacionaliste. Taki ukrepi bodo potrebni tudi v bodoče, dokler ne bo jenjala vsaka nevarnost.

Obsežen komplot proti britanskim brzojavko Društvu narodov.

ZENEVA, 27. nov. V časnikarski sobi tajništva Društva narodov je bila danes nabita brzojavka egipčanskega parlamenta, naslovljena na generaino tajništvo Društva narodov. Značilno je, da v tem besedilu ni važnega pasusa, ki so ga objavili inozemski listi in v katerem zahteva egipčanski parlament intervencijo Društva narodov. O tem se širijo razni komentarji. Tako pravijo, da je za to potvorbo važne brzojavke odgovorna angleška cenzura v Egiptu. Sir Eric Drummond je danes sporečil brzojavko predsedniku sveta Društva narodov Stymansu s Bruselja in ga opozoril na pomankljivost prejetega besedila.

Po zadnji vesti je bilo brzojavka izkrivljena ob prenosni oddaji iz Marseille v Ženovo.

za posamezni okraj; imajo pravico predlagati, odločuje pa izključno vodstvo HRSS, ki jih lahko tudi odkloni. — Spor je nastal vsled tega, ker je 25 predsednikov lokalnih organizacij HRSS sklenilo, da kandidirajo za sarajevsko okrožje Milana Perića, tajnika okrajne organizacije HRSS. Take »volje naroda« pa vodstvo HRSS ne prizna, menda vsled tega, ker ima dotično mesto rezervirano za katerega Radićevega zeta ali za katerega zagrebškega advokata. Diktat vodstva HRSS je najboljši dokaz, kako radićevi slepomišijo z ljudskimi interesi in kako malo se zmenijo za pravo ljudsko voljo.

— **Lažnjivi Kljukec**, ki ni nihče drugi kot vrhovni poveljnik separatističnih vojnih trup v Jugoslaviji Stjepan Radić, pripoveduje v »Slobodnem domu«, da se je razgovarjal z angleškim liberalnim politikom Glasgowom o demisiji Davidovičeve vlade in beograjski kamarili. Sestala sta se v Londonu. Ves Zagreb, ki ima žilico za humor, se smeje tej Radićevi laži, ko so vendar Radić še vedno potika po starodavnih tleh svoje »republike« in od demisije Davidovičeve vlade ni videl ne Londona ne Glasgowa. Zda pa presodite: takemu človeku verjamejo na Hrvatskem in upajo, da bo »rešil« hrvatsvo! Tužna jim majka!

— **Kako Radićevi prijatelji umevajo pacifistično politiko.** Radić se irgovratno trudi, da bi prepričal svoje pristaje, da je vsa Anglija za hrvatsko republiko. Mac Donaldovo vlado je svoje dni pozdravil tako, kot da bi imela na prvi točki svojega programa ustanovitev in financiranje hrvatske države. Toda ves čas njenega vladanja se ni videlo, da bi Macdonaldova vlada sploh slutila potrebo kakše pritlikave države na Balkanu. Znano je, da ni niti imenovala novega poslanika na beograjskem dvoru. Ko se je Radić prevaril v prerokovanju volilnih uspehov svojih angleških »prijateljev« in so se namestu labouristov pokazali — konservativci, je glumaško zavpil: »Evo, pravih tvojih prijateljev, hrvatska republika!« Kako strogi so angleški mogoteli napram boljševiskim agitatorjem, smo že zabeležili. Radić ne preostane drugega ko da voli med Anglijo in Rusijo. Kot boljševiški zaupnik ne bo dobil od Anglije niti drobtinice milosti. Anglija pa je pokazala te dni še veliko več. Kdor ni na primeru Egipta spoznal, kakšne sile odločujejo v politiki velikih držav, ta je sentimentalen pesnik ali pa idiot — in gorje narodu, ki bi ga imel za voditelja. Angleško postopanje v Egiptu je najzanesljivejša pričča, da Anglija pozna samo lastne interese in uboenih drugih, kar je povsem naravno. Anglija je odločno odklonila in tervencijo Društva narodov z motivacijo, da je spor z Egiptom njena notranja zadeva. S tem je kar na dveh primerih jasno pokazala, da nobena država ne sme trpeti, da bi se katere druga vmešavala v njene notranje spore in da tudi Društvo narodov nima te pravice. Tako je načelno poraženo tudi stališče Radića in njegovih zaveznikov, ki v sramoto vsega našega naroda zastopajo izdajško načelo, da sme tuja država popravljati jalovo, zavoženo in absurdno politiko nekaterih nezadovoljnih političnih strank.

— **Obsedba trboveljskih komunistov v Celju.** Po dolgi in zanimivi razpravi, ki je razkrila marsikako skrivnost o delovanju komunistov v Sloveniji, je bila snoči izrečena obsodba. Obsojeni so bili: 24 letni rudar Strojina na 2 leti težke ječe, 19letni rudar Berčić na 15 mesecev ječe, 27letni rudar Kokalj na 1 leto težke ječe, 20letni steklar Hlebec na 1 leto težke ječe, 31letni rudar Fric na 8 mesecev težke ječe, 21letni visokošolec Fr. Klopčič na 3 mesece ječe, 23letni rudar Janc na 2 meseca težke ječe. Ostali so bili oproščeni. Razprava je pokazala, da so se v Trbovljah res zbirali komunistični agitatorji in se pripravljali za poznejšo javno akcijo v smislu naukov in navodil III. internacionale.

— **Španija doživlja usodo Grčije.** Iz Pariza javljajo, da je po vseh znamenjih španske akcije v Maroku popolnoma zlomljena. Trd odpor domačinov je pre-

magal tuji imperijalizem in španska vojska se umika v popolnem neredu. Vojaštvo je že dočista demoralizirano. Položaj vojske je izredno kritičen. Tako Španija doživlja usodo, ki je zadela Grčijo v vojni s Turki na maloazijskih tleh. — Račun bo skoraj gotovo plačala tudi v Španiji dinastija, katere položaj je jako omajan. Republika je v Španiji toliko kot sigurna.

— **Politični uspehi poleta Z. R. III. v Ameriko.** V pondeljok se je vrnil na parniku dr. Eekener, ki je vodil veliki zrakoplov »Z. R. III.« v Ameriko. Nemci so mu pripravili pompozno sprejem. V Bremenu je imel mestni senat slavnostno sejo na čast letalca. Iz govorov, ki so jih imeli razni odlični ljudje, je bilo slišati same politične izjave. »Svetovni položaj Nemčije je porušen; treba ga je zopet vzpostaviti.« je dejal župan mesta Bremen. Dr. Eekener je odgovoril, da ima vse, kar gre iz Nemčije čez morje ali po zraku, samo en cilj: povzdigniti moč in čast Nemčije v zunanjem svetu! V drugem govoru je izjavil, da je imel polet Z. R. III. v Ameriko velike politične uspehe. Amerikanci začnejo pozabljati to, kar je bilo in Nemci dobivajo vedno več zaupanja. Prvi praktični uspeh bo najbrže ta, da bo odločen odpor Amerike preprečil, da bi se uničila velika izdelovalnica zrakoplovov v Friedrichshafen, kakor določa versailleska mirovna pogodba. — Tako Nemci skrbje za ugled in vpliv svoje države, dočim se mi prepričamo, ali je ne bi morda postavili na Marsu, kjer bi se dali izvesti vsi konfuзни državnoopravni načrti...

— **Dva nemška profesorja na beograjskem vseučilišču.** Začetkom poletnega semestra bodeja začela predavati na beograjski medicinski fakulteti dva nemška učenjaka: dr. Fran Groer o otroški terapiji in dr. Halste o farmakologiji. Oba sta kontraktualna in bosta morala predavati v srbohrvaščini.

— **Hrvatski separatistični sokolski Savez** je poslal pozdrav znanemu slovaškemu klerikalnemu politiku fajmostru Hlinki.

— **Kačaki mirujejo.** Visok sneg, ki je zapadel v Južni Srbiji, združen z ostro zimo, ki ledeni tamošnje planjave, je prinesel tudi krajem, kateri so čez poletje trpeli vsled napadov kačaskih tolp, nekaj več miru in varnosti. Sicer pa je kačaska akcija v zadnjih tednih jenjavala vedno bolj. Odkar so kačaki odvedli načelnika Munjiča, so se oblasti z vso energijo lotile pokončevanja tega mrčesa v človeški podobi in so v svoji protiakciji priložno uspeli. Internacija številnih kačaskih družin je imela dobro posledico, da so se mnogi kačaki prostovoljno priglasili našim oblastim; oster nastop orožništva pa je preostalim vzdel pogum in so odšli čez mejo v notranje Albanijo. Le nekoliko tolp se še potika po šumah. Kako bo spomladi, se bo še videlo; poučeni ljudje pa menijo, da je kačastvo v trajnem upadku in da bo čez nekaj let ta sramotni pojav v glavnem odpravljen s sveta.

— **Skrb za splitsko gledališče.** Za dovršenje notranjih preuredb v gledališkem poslopiju je bil odobren kredit v znesku milijon dinarjev. Kakor znano, je splitsko gledališče dobilo pred tedni še izredno subvencijo.

— **Čitaite in uvažujte!** Vsi oni, ki so prejeli naš Koledar za leto 1925 in tudi še za leto 1924 in ga še dosedaj niso plačali, se kar najvidneje naprošajo, naj to blagohotno store do konca tega meseca, da moremo tudi mi plačati tisk in vozavo. Nadejamo se, da bodo vsi prizadeti se radevolje odzvali tem besedam. Odbor Podpornega društva slepih v Ljubljani, Wolfova ul. 12.

— **Razpust mestnega zastopa v Koprivnici.** Vlada je razpustila mestni zastop v Koprivnici radi nepravilnosti pri zbranju za obnovo mestnega zastopa dne 7. aprila 1923.

— **Obširno razpravo o železu in jeklu** vsebuje Trgovski koledar za l. 1925 iz peresa g. dr. M. Obersnela. Razprava je izredno zanimiva in opozarjamo nanjo gospodarske kroge.

Vlada in vprašanje Reke in Zadra.

BEOGRAD, 28. nov. Tiskovni urad zunanega ministrstva je izdal nastopni komunikacij:

V zadnjem času so se v Primorju raznesle vesti, da se na beneški konferenci razpravlja o novem pristaniškem konzorciju Rijeka—Sušak in da obstoji možnost, da bo vlada privolila v železniško zvezo Zadar—Knin. Na te trditve lahko izjavimo, da je prva kakor druga možnost izključena.

Zopet železniška nesreča.

SOOMBOR, 28. nov. Pri Bukovečkem Salašu je delavski progovni voz, na katerem sta bila 2 inženirja s 4 delavci, v megli zadel v vozečo lokomotivo. Dva delavca sta bila na lcu mesta mrča, tretji pa je umrl v bolnici.

Novi državni podtajnik.

BEOGRAD, 28. nov. Prigodom večerajšnje popoldanske avdiijene ministrskega predsednika je kralj podpisal ukaz o imenovanju novega državnega podtajnika v ministrstvu notranjih del Ranka Trifunovića.

Borza.

CURIH, 28. novembra. Paris 2775, Beograd 7.50, London 24—, Praga 15.68, Milan 22.48, Newyork 518—, Dumaj 0.0073.

ZAGREB, 28. novembra. Pariz 366 do 381, Curih 1327—1337, London 317.80 do 320.80, Dumaj 0.0962—0.0982, Praga 205.40—208.40, Milan 296.80—299.80, Newyork 68.20—69.20.

Tit. knjižnica liceja
Ljubljana

— Ukradena je bila štampiljka »Kr. rečno nadzorstvo, Križevci pri Ljutomeru, na kar se opozarja trgovce. 2674

— **Poroka pred poroto.** Razprava proti inž. Dvorniku, ki je stal pred splitsko poroto radi posilstva, je izzvala po vsej državi veliko senzacijo, nič manj senzacijonelen pa ni njen konec. Inž. Dvornik je namreč narkotiziral svojo izvoljenko, da je dosegel to, kar mu je pri budnem stanju zabranila. Dekle je zanosilo, dasi so zdravniki ugotovili deviške znake. — Baš ko je inženjer stal pred poroto, je njegova Marija povila novorojenčka. Do zadnjega trenutka se je obtoženec trdovratno bral, da bi jo poročil; ko pa je videl, da ima voliti med ječo in zakonom, se je odločil za poslednje. Ko je med razpravo sporočil svoj sklep, je sodnik takoj prekinil razpravo in obtoženec se je napotil v spremstvu nekaterih porotnikov v hišo svoje devojke. Navešta je še ležala v porodniški postelji, toda belo obleko si je vendarle oblekla in poroka je potem potekla tako kot je že navada. Ko je bila končana, se je obtoženec v spremstvu velike množice ravednežev vrnil v porotno sodišče. Porotniki so se s svatovskimi cvetkami v gumbnicah vrnili v dvorano in so proglasili inž. Dornika za — nedolžnega.

— **Poljski minister izročen sodišču** radi korupcije. Bivšega poljskega finančnega ministra Bucharskega je parlamentarna komisija obtožila, da je oškodoval državo za dva in pol milijona frankov. Bucharski je izročen sodišču.

— **Nenavadna strankarska razcepjenost** v Nemčiji. V sedanji volilni borbi, ki je tudi v Nemčiji jako živahna, tekmuje za ljudsko zaupanje 25 strank in stranic. Take razcepjenosti ne pomni zgodovina nemškega parlamentarizma.

— **Z Zeppelinom na severni tečaj.** — Lansko leto je skušal slovit Amundsen preleteti z aeroplanom na severni tečaj. Njegov polet pa je zadel ob nepremagljive zračne ovire. Sedaj pripravljajo poveljniki nemške zračne plovbe Bruns novo zračno ekspedicio na severni tečaj. Bruns bo uporabil težji stroj — Zeppelina. Povabil je k soudeležbi znanega norveškega raziskovalca severnega pola Fridtjofa Nansena, ki se je vabilu odzval. Dan odhoda še ni točno določen, ne dvomno pa je ta polet eden zanimivejših poskusov zrakoplovne tehnike. — Kateri stroj bo boljši: lažji ali težji — ali pa noben? To bo pokazala bodočnost. Nič manj zanimiv pa ne bo poskus rekega angleškega letalca, ki bi rad z letalnim strojem premagal Mont-Everest.

Mariborske vesti.

Maribor 28. novembra 1924

m **Praznovanje državnega praznika.** Z ozirom na dvome, ki so se pojavili glede tolačenja pred nekoliko dnevi v »Tabornu« objavljene vesti o praznovanju državnih praznikov, se nam javlja s pristojne strani, da velja odredba o počitku dela za ves dan državnega praznika le za obrtne in trgovske obrate. Za industrijska, prometna, rudarska in njim podobna podjetja velja v tem pogledu sporazum med delodajalci in delavci v smislu § 12 zakona o zaščiti delavcev.

m **V manifestaciji naših nacionalistov** se je kljub pozni uri izpremenil prihod mestnega glavarja »Orjuna« gosp. Slavka Reja, ki se je vrnil iz celjskega zapora. Sprejema na kolodvoru so se udeležili številni orjunaški, deloma tudi v kroju. Kakor znano, je bil g. Reja skupno z inž. M. Kranjcem in z nekaterimi drugimi nacionalisti zaprt radi trboveljskih dogodkov. Ker pa se kljub obsežni preiskavi ni moglo nobenemu nič dokazati, so bili večeraj izpuščeni na prosto.

m **Gledališki intendant dr. Brenčič** je bil v gledaliških zadevah brzoglavno pozvan v Beograd. Upati je, da se bo sedaj gledališko vprašanje ganilo z mrtve točke in da bo naše gledališče na intervencijo g. velikega župana vendarle dobilo zaželeno in prepotrebno subvencijo. G. dr. Brenčič je odpotoval v Beograd danes popoldne.

m **Mladinska prireditev na državni praznik.** Pod okriljem Podmladka društva Rdečega križa se vrši na narodni praznik dne 1. decembra ob 1/16, uri (4) uri v Götzovi dvorani mladinska prireditev v prid revnim učencem mariborskih šol. Na vsopredn bopetje, deklamacije, prizori s petjem in rajalni nastopi. Ker gre dobiček prireditve v dobrodelni namen, da obdarimo precejšnje število revnih učencev za božič, se cenj. občinstvo naproša, da se je udeleži v čim večjem številu. Cene prostorov: 12, 10, 5, 3, 1 din. — Predprodaja vstopnic pri gospoj Zlati Brišnik in pri g. Jos. Höfer.

m **Koncert evangeličanov v Mariboru.** Dne 8. decembra priredi evangeliško žensko društvo v spomin 50 letnice svo-

jega obstoja v Götzovi dvorani velik slavoslojni koncert, pri katerem bodo sodelovali vojaška godba, cerkveni pevski zbor in nekatere solo-pekve. Program koncerta vsebuje odlične kompozicije, častno zastopane so tudi slovanske. — Vstopnice se dobe v predprodaji. Več na lepakih.

m **Ljudsko štetje v Mariboru.** Hišni izkazi so že razdeljeni na posamezne stražnice in na razpolago posestnikom oziroma oskrbnikom hiš. Večina jih je že vzela, ostali pa naj bodo tudi tem potom opozorjeni, da jih imajo ob določenem času dvigniti in potem vrniti tam, kjer so jih vzeli. Da ne bo nasprotnega zavlačevanja, je treba natančno upoštevati določeni končni rok za vrnitev (4. december).

m **Policijski drobiž.** Aretirani so bili trije berači-postopači, med njimi neki bebec, ki so ga takoj poslali v domovinsko občino. Straže so vložile 1 ovadbo radi tatvine, 1 radi prestopka policijske ure, 2 radi kršenja cestno-policijskih predpisov. Naznanjene so 4 zgube in 1 najdba.

m **Izgubljen.** Dokumenti, za najditelja brez vsake vrednosti, so bili izgubljeni v sredo zvečer. Oddati jih je proti nagradi v upravi našega lista.

m **Kdo je izgubil?** Pred glavnim kolodvorom je bil najden zavojček, v katerem so bile kleščice in 5 vetrnikov, kar je lahko kovaško orodje, ali pa orodje kakega poglavarja vlomilev. V vsakem slučaju naj lastnik pride ponj. Dobi ga na policiji.

m **Tatvine.** Včeraj ob pol 20. uri je neki stražnik prijavil stražnici na Korški cesti, da je nekdo ukradel njegovi ženi okoli 200 din. vredno obleko, ki jo je oprala in sušila na dvorišču. — Kovaču Alojziju Peklarju v Krčevini je bila ukradena iz hleva 900 din. vredna konjska oprema, že obrabljena in z znamenjem »A. P.« Sviri se pred nakupom.

m **Potnih listov za Severno Ameriko** ne bo policijski komisariat — kakor nam sporoča — izstavil do nadaljnjega nobenemu novemu prošilu, že vložene prošnje pa bodo vrnjene. Znano je že, da je izseljeniška kvota naše države izčrpana tja do polovice prihodnjega leta.

m **Iz »Protituberkulozne lige«.** Darovali so: gg.: Mr. Pharm. Karol Wolf lekarnar v Mariboru 100 din.; Mr. Ph. Vil. König, lekarnar v Mariboru 100 din.; Mr. Ph. Hočevar in Depeder lek. asistent 20 din., trg. Sirk 20 din. Vsem darovalcem prisrčna hvala. Odbor.

m **Brivnice v nedeljo in na državni praznik.** Načelstvo oblastne strokovne obrtne zadruge brivcev frizerjev in sorodnih strok v Mariboru, nas prosi, da objavimo občinstvu in vsem njegovim članom, da morajo biti brivnice in damski frizerski saloni pred dnevom državnega praznika, t. j. v nedeljo dne 30. novembra 1924 odprti izjemoma od pol 8. ure zjutraj do 12. ure popoldne. Na dan državnega praznika dne 1. decembra 1924 morajo biti vsi obrtni lokali brez izjeme ves dan zaprti in je vsem članom kakor tudi pripadnikom prepovedano vsako poklicno delo v lokalu in izven obrtnega lokala in sicer pod strogo kaznijo. Izjemo ima samo gledališko delo in tudi to samo izven obrtnih lokalov.

m **Mestni kino.** »Nju« drama iz vsakdanjega življenja v 6 činih v glavni vlogi Emil Jannings, Conrad Veidt in Elizabeth Berger se predvaja, v petek, soboto, nedeljo in pondeljek.

m **Zadruška slikarjev, pisarjev itd.** bo v nedeljo dne 30. nov. tl. vpisovala in oproščevala učence. Začetek ob 10. uri popoldne v hotelu pri Zamorcu.

m **Narodni dom v Mariboru.** Med vojsko in tudi še potem je Narodni dom mnogo pretrpel. Postaral se je takorekoč in je bil pomlajenja nujno potreben. To pomlajenje mu je v zadnjih dneh došlo, da izgleda kakor žena z rožo v gumbici in v novi praznični obleki. Popravila so sedaj dovršena v splošno zadovoljnost številnih obiskovalcev, ki se počutijo v čednih prostorih popolnoma domači in ne mislijo, da bi se selili v druga zatišja, ki jih v Mariboru nikakor ne manjka. — Vsi prostori so popolnoma na novo preslikani in se blestijo v vsem sijaju, zlasti pa velika slavoslojna dvorana, kjer se nahaja tudi gledališki oder. — Spoglasje in ubranost barv je naravnost dovršeno delo, in tudi svetloba izborna zadeta. Ne pretiramo, ako rečemo, da je ta dvorana sedaj najlepša v Mariboru. Poizvedeli smo, da je dela izvršila tukajšnja slikarska tvrdka Henrik Coffou in ji moremo le častitati na tako izbornu uspelem delu, ki ne razodeva le navadne spretnosti, ampak tudi fin opiljen okus. Kdor se hoče prepričati o tej razveseljivi istini, najstopi tja doli na konec Kopalniške ulice in ne bo mu žal.

m **Hotel Halbvidl.** Danes v soboto Andrejev koncert, proizvaja kvartet Richter. 2686

Narodno gledališče.

REPERTOAR.

Petek, 28. nov. »Apolonov hram« Ab. A. Sobota, 29. nov. »Trubadur«. Ab. B. Nedelja, 30. nov. »Apolonov hram« Ab. C.

»Trubadur«. V soboto, dne 29. nov. se vrši repriza ene najlepših Verdijevih oper »Trubadur«, ki je pri premijeri sijajno uspela. Predstava se vrši za ab. B, kjer je še več prostorov v parterju, ložah na balkon in galeriji na razpolago.

Praznik »Ujedinjenja« v narodnem gledališču obeta biti zelo zanimiv. V priporočila se bo opera »Zrinski«, kjer bo gostoval kot »Zrinski« prvi baritonist zagrebške opere g. Vušković, ki je v tej vlogi do danes v Jugoslaviji neprekosljiv. Partijo Juraniča pa bo pel tudi to pot g. Živko.

Sokolstvo.

o **Sokol v Studencih** nima običajnega obveznega Saveznega dneva dne 1. dec. Ker sta dva dni presta, bo mnogo članov odsotnih. Razen tega je imel 15. oktobra Martinovo, ter ima 6. dec. Miklavževo. Moralni zahtevi Sokolskega saveznega praznika se bo zadostilo na Miklavževo. Gmotno pa se je določil prebitak zadnje prireditve.

o **1. december** — Sokolski praznik. Trdna, neomajna državna zavest slehernega pripadnika katerekoli države je njena najboljša opora. Civi romanus — je bila že pri Rimljanih najvišja čast in najvišje odlikovanje in že ta samozavest ter neomajno zaupanje v moč države je stvarilo podlago svetovnemu rimskemu gospodarstvu. — Vsak, še tako majhen narod je hitel od uspeha do uspeha, ako so bili njegovi pripadniki zavedni državljanji, ki so narodno državo gradili in ljubili ter je tudi v največji stiski niso zapustili. Država nam ne sme biti predmet, s katerim hočemo zadovoljiti vse naše zahteve, temveč mora nam biti organizacija, za katero hočemo delati in tej služiti, ker le s tem zidamo boljše bodočnost našega naroda. Jugoslovnsko Sokolstvo se zaveda od prvega početka te svoje vzgojne naloge. Kdor je Sokol, je tudi sober državljan v svoji narodni državi. Povdarjamo, da ne smemo zamenjati tega stališča s politiko. Politiki gledajo na državo iz raznih političnih programov, mi pa vidimo v državi svoj dom, ki ga moramo zgraditi v udobno bivališče vseh državljanov in ki ga hočemo braniti proti vsakemu. V sled tega je proglasilo Sokolstvo državni praznik ujedinjenja tudi za svoj praznik, na katerega naj s sokolskimi prireditvami, s predavanji itd. zbudimo v vsakem članu zavest, da je pripadnik svobodne, narodne države, o kateri sodi je poklican odločati. Hočemo več Sokolstva v javnem življenju. Hočemo trdno, mogočno in nepremagljivo državo, predvsem pa hočemo trdnih in požrtvovalnih državljanov. Kot majhno sredstvo za vzgojo takega članstva naj nam služi naš praznik dne 1. decembra. Prosvetni odbor Saveza je izdal vsem društvom navodila za prireditve na ta dan. Upati je, da ne bo društva, ki jih ne bi izvršilo.

Petek 28. Petek

VELIKA KAVARNA

VELIK KONCERT

pomnoženega orkestra salonske godbe E. Perc dirigira prof. Meschugge.

S P O R E D :

1. Grieg, Poklonitrena koračnica
2. Gilbert, Gospa v hermelinu;
3. Winterhalter: Praludum;
4. Becc: Serena amorosa;

!!! dirigira prof. Meschugge !!!

5. Liszt Ogrska rapsodija;
6. Verdi, Iz »Aide«;
7. Kalman, Iz »Knevinja čardaša«;
8. Lehar, Zlato in srebro;
9. Parma, Lubavni dvosev;
10. Schönherr: All right i. t. d.

Začetek ob 8 1/2.

Najlepši Silvestrov večer Vam bo nudila Velika kavarna!

POZORI!

Danes v soboto, dne 29. in v nedeljo, dne 30. novembra 1924

pojedina pečenin, jeternih in krvavih klobas

KONCERTOM

Za obilen obisk prosi Terezija Paulič,

Flor nogavice

Din. 38[—]

Anica Traun, Maribor

Grajski trg 1.